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Az egész ország a múlt hét vé
géig viszhangzott a németek dicső
ségétől. A németek nagy hadit élte
inek örült mindenki, megvoltunk 
elégedve azokkal a diadalokkal, 
amiket a németek arattak, boldogok 
voltunk, hogy Brüsszel, Lüttich, 
Namur a „miénk14 és megfeledkez
tünk arról, hogy nekünk van egy 
fontosabb, számunkra sokkal jelen
tősebb háborúnk, amit az orosz 
ellen viselünk. Megfeledkeztünk 
arról, hogy fenn északon, és lenn 
délen, a mi véreink is harcolnak, 
a mi fiaink is véreznek és küzde
nek. De a múlt héten egyszerre 
eszünkbe jutott ez is.

A hatalmas kraszniki diadal, 
amely — mint a harctéri jelenté
sekből kitűnik — az orosz—oszt
rák-magyar háború első szakaszára 
döntő befolyást fog gyakorolni, rá
terelte a figyelmünket a mi csa
patainkra, sőt mondhatnék, saját 
magunkra és egyszerre ráeszmélt 
az ország, hogy itt a mi élet-halál 
harcunk is folyik már.

Mi is vele örültünk és örülünk 
a közönséggel a németek diadala
in, de úgy látjuk, hogy a mi szá

munkra mégis a mi diadalaink a 
fontosak. Törődjünk először ma
gunk kai. Gondoljunk magunkra, 
lelkesedjünk önmagunkért, mert 
van nekünk is mire gondolni, miért 
lelki sedni. A haidérről szóló ösz- 
szes jelentések kiemelik, hogy a 
magyar honvédek és a magyar 
huszárok oly bravúrosan, oly nagy
szerűen, oly komolyan dolgoznak, 
hogy tisztjeik alig bírják őket 
visszatartani a harcban.

Mi tudtuk, tudjuk, hogy a ma
gyar katonának nincs és nem volt 
párja sohasem. Tudjuk, hogy bá
torság, halálmegvetés, hevesség 
nem hiányzik a mi fiaink leikéből, 
de jól eső tudat az, hogy most 
erről véres, suiyos bizonyítékokat 
kaptunk.

Valami lélekemelő érzés az, hogy 
a mai magyar bakák, honvédek, 
huszárok nem maradnak a régiek 
mögött, úgy harcolnak, küzdenek 
ma is, mint az oroszlánok. A há
ború, ez a vérengző embergyilko
lás a maga egészében szomorú és 
rémségéé dolog, hiszen mindegyi
künknek feje felett a szomorúság j 
Demokles kardja lóg, mindnyá- I

junknak valikijére le selkedik a ha
lál, a fájdalom és mégis büszkén 
kell a messzi idegenben vérező 
magyar fiuk küzdelmére, diadalaira 
gondolnunk.

Mi úgyis adósai vagyunk a 
muszkának. A 1848-as gazságot, 
a mikor letapostak bennünket, még 
vissza kell adnunk. A történelem 
megismétli önmagát —' szokták 
mondani. Ez igaz, de mint a szín
házi reprizeken, itt is szerepválto
zással fog az előadás ismétlődni. 
Világosnak kell megismétlődni, do 
most mi fogjuk magas lóról nézni 
hogyan rakják le elleneink a fegy
vereket.

Északon és délen, mindegyik 
harctéren a magyar katonák, a mi 
fiaink diktálják az iramot, ők tá
madnak, ők verekszenek és ők 
azok, akik verhetetlenek, akik 
előtt az ellenség hanyathomlok fut.

A magyar huszár, a magyar baka, 
dicsőségét fogja zengeni egy világ
rész, a „magyar 4 név hallatára fog- 
\a az ellenség harcosait ehagyni a 
bátorság és :

,.A magyar név megint szép lesz 
Méltó régi nagy híréhez.44

Láng központi szálloda, étterem és M á z a ,  a kereskedők találkozóhelye. Telefon 17
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A világháború prófétái.
A német politikai irodalom az utóbbi 

években egész seregét produkálta azoknak 
a könyveknek és röpiratoknak, amelyek 
megjósolták, hogy legkésőbb 1916-ra feltét
lenül ki fog törni a világháború. Fzik a 
röpiratok természetesen foglalkoztak a há
ború várható eredményével és azokkal a 
változásokkal is, amelyek a népek küzdel
me Európa nemzeteinek elhelyezkedésében 
és egymás közötti viszonyában eredmé
nyezni fognak.

Nem érdektelen e müvek közül néhányra 
most visszatérni. Konstatálhatjuk, hogy a 
jósok között található a német biridalmj 
kancellár is, aki ugyan nem irt könyvet 
erői a kérdésről, de egyik parlamenti be
szédében már 1912-ben utalt arra, hogy 
Németország és Oroszország, illetőleg a 
hármasszövetség és a triple-entente között 
a háborús összeütközés elkerülhetetlen. 
Bélhmann-Hohveg akkor a katonai javasla
tok indokolására tartott beszédében mondta: <

— Németország harcra kész, ha a hábo- j 
ruba belekényszeritenék. Én ugyan kike- 
rülhetetlennek látom az összeütközést a 
germanizmus és a pánszlávizmus között és j 
utálnátok arra is, hogy Nénieiors/ág két 
ellenség közé van beckelve, akik csak a 
kedvező alkalmat várják, hogy bennünket 
megtámadjanak, de azt is hangsúlyozhatom, 
hogy a mi békeszeretetünket csak a pro\o- 
káció változtathatja harci készséggé. Hábo
rút mi nem kezdünk, de támadunk, ha 
kényszerítenek erre bennünket.

A Reichstag ellenzéki pártjai akkor ijesz- 
tésnek tartották a kancellár komoly intel
meit.

Hogy Oroszországra milyen követkézé 
sikkel járhat az európai háború, arról Belel 
szórul-szóra ezeket irta 19i2-bcn:

— Ha az orosz plánszávistáknak sikerül 
Oroszoiszágot Németországgal és az oszt
rák-magyar monarchiával háborúba kergetni, 
ez még akkor is Oroszország végpusztulá
sát jelenti, ha Anglia és Franciaország tel- j 
jes haderejükkel sietnek a cár segítségére 
Az orosz birodalom testét a belső forra
dalom és lázongás rázza és ha a cárnak 
eszébe jut, hogy ezredeit a német határra 
rendelje, akkor nem sokkal ezután Manuel 
ex-királlyal és Abdul Hamiddal együtt 
megalakíthatja a trónjuktól megfosztottak 
hármas sakk-partiját.

Rüdiger v. Bechlarn német publicista 
néhány hónappal ezelőtt adta ki „Russlands 
Absichten* cimü röpiratát, amelyben figyel
meztette Németországot a közeli háború 
eshetőségére. Még tovább ment Frobenius 
német alezredes, aki stratégiai fejtegetések
ből és az európai népek fegyverkezéséből 
jutott arra a konluzióra, hogy a jövő évben 
okvetlenül sor kerül az összeütközésre 
Európa nemzetei között. Az alezredest 
könyvének megjelenése után a német trón
örökös táviratilag üdvözölte és gratulált a 
könyvéhez. Ide iktatjuk az alezredes fej-

l-é v a i

tegetéseinek befejezését:
— Az összeütközés Oroszország, Francia- 

ország és Németország között immár 
kikerülhetetlen. Az a súrlódás, amely a né
met expansiós törekvések, a középtenger és 
a Balkán-kén és miatt Oroszország és Né
metország között robbanásra való feszült
séget okozott, már most olyan méreteket 
öltött, hogy az erők fegyveres összemérése 

I el nem maradhat. És jobb előbb, mint utóbb, 
j A katonai helyzet Németországra ma sokkal 
! kedvezőbb, mint néhány év inulva lenne, 

mikor Oroszország a franciák millióival ki
építi a porosz határ mentén stratégiai védő 
vonalát. A német hadsereg támadó taktikája 
most sokkal jobbm érvényesülhetne, mint 
az orosz katonai készülődések két három 
év múlva történt befejezése után és Belgiu
mon keresztül gyorsan eljuthatunk Páris 
alá, ha Franciaország beleavatkoznék az 
oroszokkal való leszámolásba. Katonai hely
zetünk tehát kedvezőbb most, mint később  ̂
gazdasági készültségünk is kitűnő. Segítsé
günkre jön majd az orosz bclforradalom 
és a franciák készületlensége és ha Anglia 
is nekünk támad, annál jobb, legalább egy
szerre végezhetünk mindazon ellenségeink
kel, akik a német munka, a német józanság 
és a német kultúra sikereit irigykedve nézik. 
Az európai háború kikeiülhetetlen, jobb 
tehát előbb mint utóbb és ne várjuk meg 
a jövő esztendő orosz hadüzenetét, hanem 
lepjük meg ellenségeinket azzal, hogy akkor 
támadjuk meg őket, mikor nem számítanak 
reá!

„Neue Ziele mitteleuropásc’ier Politika 
cimtt könyvében dr. Ottó Hot termán n szintén 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy egy
két éven belül Európa lángba borul és 
szinte szószerint irta meg ami a júliusi és 
augusztusi napokban most történt.

Oroszország perfidiája és hazug politiká
ja. amellyel békét színlel, ugyanakkor mikor 
seregei már a német határnál állanak, kény
szeríteni fogják Vilmos császárt, hogy had
üzenettel válaszoljon a cár katonai intézke
déseire És ezzel uj érája kezdődött az 
európai politikának. A német birodalom és 
az osztrák-magyar monarchia között kötött 
szövetségből testvéries egyesülés fog kia
lakulni és mi se állja majd útját annak, 
hogy a német kultúra és a német munka 
uralja Himbu'gtó! Bagdadig Európát, Ázsiát 
és Afrikát. Oroszország fog bennünket há
borúra kényszeríteni, vele együtt ellenünk 
fordul fél Európa, de ez a háború végzete 
lesz a triple-entente-nak, mert meg fogja 
mutatni, hogy nem csupán az erkölcsi erő 
van a németség oldalán, hanem az izmok 
ereje is. A belül rohadt Oroszország egye
sülve a züllött Franciaországgal és az ed
digi tekintélyét örökre elveszítő Angliával, 
olyan vereséget fognak szenvedni, amelynek 
az lesz a következménye, hogy Oroszország 
elveszti Franciaországot, Orosz-Lengyelor- 
szágot, Kaukázus nagy részét és beszorul 
Ázsiába. Franciország visszakényszerül ter
mészetes határai közé, Anglia pedig flottá

jának megsemmisítésével nem lesz ura többé 
Indiának, Egyiptomnak ésjafrikai gyarmata
inak.

így látta ezt néhány hónappal ezelőtt dr. 
Rottermann és hasonlóképpen irt az ősz 
Goltz tábornok is „Deutsche Weltpolitik 
und dér KriegM cimü könyvében. És ami 
nemrégiben még álmodozásnak látszott, 
amit még Németországbir.-is megmosolyog
tak, az most kezd válósággá alakulni.

Ugyancsak szóról-szóra beteljesül a most 
meggyilkolt Jan Jaures jóslata is, aki két 
év előtt a fracia hadsereg szellemét vette 
éles bonckés aiá.

Jaures hibáztatta, hogy a Lancia katoná
kat nem képezik offenzív szellemben. A 
defenzívát pedig tévesen képzelik el, mert 
a német sereg nem lesz oly balga, hogy 
Elzász-Lotharingia határán támadjon, ahol 
a franciáknak erős várvédelmi vonaluk van. 
Jaures élőre megjósolta, hogy a németek 
Belgiumon át törnek Franciaországba s a 
francia sereg ott fog megsemmisítő vere
séget szenvedni, mielőtt még a németek 
francia földet értek volna.

A világháború.
A megsértett jogrend bosszuló angyala 

üszkőt dobott a világ népeinek hangyabo
lyába. Lángra gyuladt az évtizedek óta lap
pangó, elfojtott parázs. Európa közepe ég. 
A rettenetes tűz terjed mindenfelé, pusz
tulással fenyegeti évszázadok remek, vi
lágra »zóló alkotásait. A régi idők hábo
rús borzalmai meghatványozódva eleve
nednek fel.

Dermesztő hideg fut végig a jobb érzésű 
emberiség idegszálain. A kultúra sirám* 
zeng a béke hullája felett.

Ebben a mérhetetlen, ebben a belátha
tatlan terjedelmű harcban, egy hófehér 
lobogó jár legelöl mindenütt. Nyomában 
magasra felcsap a megtiport igazság, az 
arculcsapott becsület vérvörös lángja. És 
halad előre Isten nevében, feltartóztatha
tatlanul.

A férfiúi becsület, a herosi idők meg
újult lovagiassága bosszuló és megtorló 
fegyvert nyomott a kultúra vívmányait és 
alkotásait féltő, a békés és tisztességes 
munkában élő, a világbékót őrző népek, 
nemzetek kezébe. Az acél pengése folytán 
felfakadtak az önzés, az irigység, a becs
telenség. a képmutatás ocsmány kelevé- 
nyei, hogy inficiálják a béke áldásos alko
tásait. harcba vitték egymás ellen a népek 
millióit.

A harc rettenetes. Felül múlja méreteivel 
a világ összes lezajlott háborúinak legna
gyobbikát is.

És ebben a rettentő küzdelemben, 
rielyben a népek nagyrésze fajok és kul
túrák, önző érdekek, anyagi kapzsiság, a 
megsértett világ és jogrend szerint helyez
kednek el, nemzetünknek eszményül jutott 
a ing, az igazság, az ártatlanság diadaláért 
való küzdelem, feladatul az ezer évet átélt 
haza védelme, az a feladat, melyet ezer 
éven át oly számtalanszor megkellett ol
danunk, melyért oly sok virágzó ifjú élet 
vére festette pirosra ízt a földet s oly 
mérhetetlen vagyoni érték semmisült meg.
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A Nyűgöt kultúrájáért harcolunk ma is, 
mint annyiszor 1000 éven át, Kelet bar
barizmusa ellen, azzal a lovagias fejede
lemmel, annak becsületes népével együtt, 
aki erkölcsi felfogásában, férfias önbizal
mában még a lovagkor daliáinak is esz
ményül szolgálhatna.

Van valami felemelő, valami lelkesítő, 
valami harcra tüzelő, valami csodás ener
giát gyújtó ebben a tudatban. Ez az ide
ális összekapcsolódás, a lelkesedés cso
dálatos tüzét gyújtotta fel népünk szivében. 
S mig harci dallal ajkán indul küzdelemre 
az, aki alkalmas, akit fegyverbe hivott a ki
rályi szózat és legfelsőbb parancs, sir aki 
itthon maradt s azon sir: miért gyenge, 
miért alkalmatlan, miért nem mehet küz
deni, harcolni s ha kell meghalni a 
hazáért.

Daliás idők elevenedtek fel. Minden 
ember igazi férfi, született hazafi és katona. 
Minden magyart a féifiui becsület, a kö
telesség tudata, a kifeszült izmok aczél 
energiája hevít. Egy sincs aki ne tudná, 
ne érezné szent hevülettel: „a haza min
den előtt, ha az elveszett, akkor minden 
elveszett! “

Hova maradt el ettől a néptől a „Glorie“ 
hajdan dicső nemzete ? hiszen ezeknek 
harca, küzdelme orgyilkosok, képmutató 
kufárok, hazug bérencek, becsületvesztett 
fejedelmek, vad neveletlen hordák kultúra 
elleni küzdelmeivel kapcsolódik össze!

„ülőire** nemzete, Aibion „gentlmann“-ja 
nem remegsz az örök mindenható borz- 
szuló haragjától ?

Végtelen megnyugvásunk van abban a 
bizalomban a népek Istene iránt, hogy az 
ő mindenható ereje az igazságért, a tiszta 
erkölcsért, a becsületért, az ártatlanságért, 
a hazáért harcolókat nem hagyhatja el, 
nem is hagyja el 1

Él még a magyarok Istene!
Jaj annak ki feltámad ellene 1

Végh István.

Imádság.
Istenünk, ha jó kedvedből 
Nagyon sok még nem veszett,
S nem veted meg kérésünket,
Hlald meg ezt a nemzetet.
Ellene van szerb, francia,
Muszka, belga, anglius;
Ne engedd, hogy Magyarország 
Legyen nekik földi jus.
Istenünk, ha áldásidból 
Van még egypár marokkal:
Ne bánhasson az ellenség 
Mi velünk bús rabokkal. 
Harcainkban kötni őket,
S jóra bírni te segits 
Muszkaország hideg földjén 
Égi lánggal melegíts.
Istenünk, ha . . .  De nem szólunk, 
A te dolgod a tied.
Mégis baj lesz kint is, bent is, 
Ha kegyelmed nem siet.
Ide hát a segitséggel,
S egész világ értse meg:
Él a magyar, küzd a magyar,
De haláltól nem remeg.

Tóth István.

H Í R E K .

— A kormánybiztos látogatása. Báró 
Kürthy Lajos, Bars-, Hont- és Turóc vár
megyék kormánybiztosa a napokban meg
látogatta Aianyosmarót és Léva városát. 
A kormánybiztos ez alkalommal tájékozó
dott és intézkedéseket telt a hatáskörébe 
eső ügyekről.

— A főispán Léván. Kelts Gyu’a főispán 
körutat tesz a megyében, sorba látogatja a 
községeket, hogy meggyőződést szerezzen a 
lakosság hangulatiról s a kiadott intézke
dések foganatosításáról. A főispánt mindenütt 
nagy lelkesedéssel fogadják. A főispán Mai- 
Idth István alispán és Ixajczy Géza főispáni 
titkár kíséretében hétfőn Léván tartózko
dott A főispán, amint értesülünk, megszem
lélte a sebesült harcosok számára bt.rende
zett kórházakat s a tapasztaltak felett 
megelégedését fejezte ki. Elismerését külö
nösen kiváltotta a város által a katolikus 
iskolában berendezett kótház. A főispán 
megjegyezte, hogy ebbe a kórházba, mert 
kitünően van felszerelve, nemsokára szál
lítani fognak sebesülteket A főispán innen 
a járás községeibe utazott

— A Vörös Kereszt köréből. A Magyar 
szent korona országai Vörös Kereszt egye 
sületének lévai fiókja vasárnap délután 
nagy érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen BAthy László elnökölt,
z ő indítványára a jelenlevők nagy lelke

sedéssel elhatározták, hogy a lévai fiókot 
nem egy évre terjedő hatállyal, mint azt az 
alakulás alkal ával kimondták, hanem hat 
év tartamára, a Vörös Kereszt egyesület köz. 
ponti alapszabályainak intenciói szerint 
alakítják meg. Báthy László ezután bejelen
tette, hogy az irgalmas nővérek vezetése 
alatt levő leány iskolákban, az idén, a 
kézimunkaórák alatt mindenki csupán hó
sapkákat, kézmelegitőket és gyomormele- 
gitőket fog készíteni a katonák számára. 
Ezt a szép példát, arra való tekintetből, hogy 
nagymenyiségü ilyen cikkre van szükség, a 
hölgyközönség is követhetné. Az irgalmas 
nővérek szívesen szolgáinak felvilágosítás
sal.

Verebélyen szintén megalakították a Vörös 
Kereszt egyesület fiókját. A fiókegylet 
vezetőségét a követkőleg alakították meg 
Elnökökké választották báró Révay Simon
ná, szül. gróf Szapáry Ilonát és Kraffszky 
József esperesplebánost, alelnökökké dr. 
Oravetz Kálmánnét és Nagy Zoltánt, titkárrá 
Kósa Andort, gondnokká Pollák Zsigmon
d i ,  jegyzővé Szepessy Andort, orvossá dr. 
Kovács Pált és, pénztárnokká Weidenhoffer 
Idát s végül a választmányt alakították meg. 
Az egyesület tagjai sorába igen sokan lép
tek be.

— Vihnyefürdö a sebesült harcosok szol
gálatában. Selrec- és Bélabánya város, a 
tulajdonában levő Vihnyefürdőt 150 sebe
sült harcos számára felajánlotta.

1 — A F M. K E közgyűlése. A Felvidéki
i Magyar Közművelődési Egyesület ezidei 

közgyűlését, melynek Trencsénteplice n szep
tember havában kellett volna végbemenni,
a háború miatt elhalasztotta.

— Iskolai beiratás. Az állami tanítóképző
♦ intézet igazgatósága értesíti az érdekelt
i szülőket, hogy a gyakorló elemi iskolai 

beiratások szept. 12.-én d. e. 9 órakor lesznek.
— Iskolák es a háború A vallás és köz- 

oktatá>iigyi miniszter elrendelte, hogy az 
általános és gazdasági ismétlő iskolákon 
kivül, az ország egész területén, kezdve az 
egyetemtől lefelé, az iskolaév szeptember 
és október havában kezdődjék meg. Ai 
ismétlő iskolákkal azért tett a miniszter ki
vételt. mert ez iskolák növendékei a gazda
sági munkálatokban némikép helyettesíthetik 
a hadba vonu’t munkaerőket. Nagyon he
lyesen cselekedett a tanítás kötelező elren
delésével a miniszter. Mert mi ez a háború? 
Harc a kultuiáéit, küzdelme a világosság
nak a sötétség ellen, az emberszeretetnek 
a barbarizmus ellen. Hisz feljegyezték a 
németek azt, hogy 1871-bm a francia — né
met hadjáratot a német tanítók nyerték meg. 
Látszik és nézzük a mi legegyszerűbb had- 
fiankat; mindegyik tanulmányozza a kiraka
tokba függesztett térképeket, melyeket vá
sárolja maga az egyszerű falusi földmi vés

{ nép is. Nem magas foka ez az intelligenci- 
I inak, annak az intelligenciának, melyet az 

iskola nyújtót*? Mint értesülünk megnyílnak 
az ország összes iskolái, ott ahol tanitóhi- 
ány van, helyettesítés, összevonás vagy vál
takozó tanítással seg'tenek a bajon. Ott 
ahol az iskolát katonai és kórházi célokra hasz
náltak fel, kötelessége az iskola fentarfónak 
a* iskola céljaira ideiglenes más helyiség
ről gondoskodni. A lévai városi katolikus 
skolában kórházat rendeztek be, azért az 
előadások az irgalmas nővérek intézetében 
lesznek megtartva, fölváltva a leányiskola 
előadásaival. Városunkban a miniszter uta
sításai értelmében e hó 15-én az elemi is
kolák, gimnázium és tanítóképző, október 

j 1-én pedig az iparos és kereskedő tanonc 
j iskolák nyílnak meg.
j — A Barsmegyei Gazdasági Egyesület
i szeptember hó i3-án, vasárnap délelőtt Lé

ván, a városháza tanácstermében rendki- 
| vüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: Jelentés 

a Zsitvaujfaluban végzett egérirtási kísérle
tekről és az egérirtás mikénii foganatosítá
sa. — Gazdák részvétele a hadsereg ré
szére szükségeltető termények szállításá
nál. — Bevonult gazdasági cselédek vissza
maradt családtagjainak mikénti segélyezé
sére vonatkozó előterjesztések.

— Munkásbiztositási járulékok és a mora
tórium. A kerületi pénztárak értesítik a 
munkaadókat, hogy a moiatórim nem terjed 
ki a betegsegitő-járulékok fizetésére, fölkérik 
tehát mindazokat a munkaadókat, akiket a 
mozgósítás nem érint, hogy az esedékes 
betegsegitő-járulékot felszólítás nélkül is 
fizessék meg, mert a mozgósítás miatt a 
pénztárak bevételei különben is lényegesen 
leapadtak és akkor nem tudják önerejükből 
orvosaikat fizetni, betegeiket ellátni.
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— Hősi halál. Gunyits György, honvéd- 
gyalogezredünknek egyik fiatal, szimpatil us 
hadnagya az Osztroviczt melletti csatában 
augusztus 23-án délelőtt hősi h"Iáit halt. 
Ditrói Csibi Lőrinc, az elesett tisztnek baj
társa, akit sebével jelenleg otthon, Nagy- 
sallóban ápolnak, Gunyits hadnagy nővé
rének beszámolt a 23 éves fiatal hős utolsó 
órájáról. Az ütközet előtt Gunyits hadnagy 
nagyon vidám volt, az ő tréfáin mulattak, az 
ő vidámságán lelkesedtek a katonák. Mikor 
a csapatokat rohamra vezényelték, akkor 
Gunyits hadnagy elkiáltotta magát: „No 
fiuk most mutassuk meg az oroszoknak, 
hogy mit tud a magyar!** Azzal kikapta egy 
katona kezéből a Manlichertés halált oszto. 
gatva tört élőié. De egyszer csak egy srap
nel elszakította a fejét és Gunyits hadnagy 
holtan esett össze s most messze ide, egy 
árnyas orosz faluban alussza örök álmát? 
egy közös sírban, hősi bajtársaival együtt. 
Az ő diága piros vérük termi meg a ma
gyarok diadalát...

— Hogyan tudakozódjunk a harcosokról?
A Vörös Kereszt egylet budapesti értesítő 
irodája (IV., Váci-utca 38.) felkéri a hozzá 
forduló közönséget, hogy kérdezősködő 
levelükben a kérdezett katona nevén, rend
fokozatán, ezredén, századán stb. kívül 
születési helyét és évét is lehetőleg kö
zöljék, hogy az értesítésnél a személy- 
azonosság kétségen kívül megállapítható 
jegyen.

— Előléptetés. A király Haniszkó János 
tart. hadipródőrmesíert hadnagygyá ne
vezte ki.

— A ref. eqyház kóréból. Az egyházi ha
tóság Varga Géza lévai aegédlelkeszt Pest- 
szentlőriacr® adminisztrátorrá nevezte ki s 
helyébe Boldizsár György segédlelkészt 
helyezte át Mohiból.

— A nóvnapUnneplés uj módja. Amint ér
tesülünk, Garamszentkereszten Lajos és 
Ágoston napját a szokástól eltérően, — Ba
log L. járási állatorvos, Buncsek Á. főtanitó, 
Haáz L. gyógyszerész és Pock Á. — azzal 
ünnepelték meg, hogy a gratulánsok meg- 
vendégelésével járó kiadásaikat ezúttal ne
mesebb célra fordítva, hatvan korona öaszeg- 
ben az ottani népsegitő egyesület elnökének: 
Halko Zoltán esperes-plebánosnak átadták. 
Hogy e cselekedet külön méltatás és elisme
rést nemkiván, magától értetődik.

— Tolvajoknak nezett csendőrök. Felsősze- 
csén Galambos Jánosnak lopkodták a ten
gerijét. Galambos esténkint lesbe állt a 
feleségével, hogy majd elfogja a kukorica
tolvajokat, Vasárnap este a kálnai csendőr- 
járőr portyázás közben Galambos János 
kukoricásából gyanús neszt hallott,3 $ mire 
utánnanézett, hogy mi az. A kukoricásban 
Galambos volt benn, de ezt a csendőrök 
nem tudták, viszont Galambos sem vette 
észre a sötétben, hogy csendőrök azok, 
akik feléje közelednek, mire az egyik 
csendőrt egy karóval megtámadta. Mikor a 
harmadik ütést mérte a csendőrre, az szu
ronyával elhárította az ütést, de oly szeren
csétlenül, hogy eközben Galambost meg
szűrte a mellén. Állapota nem veszélyes 
a lakásán ápolják.

— A lévai főgimnázium kóréból. A kul
tuszminiszter Mikó László tanárt a liptó- 
szentmiklósi áll. főgimnáziumhoz nevezte 
ki. Lévára helyeztettek Surányl Gyula ke
gyesrendi és Dávid László világi tanár, 
az ismert nevű poéta, akit két év előtt 

i Kiskunfélegyházára helyeztek el innen.
I — Fehérneműt és párnákat a sebesülteknek.

A budapesti Vörös Kereszt egyesület felké- 
! résére Ujlót községben Stájbély Lenke és 
I Mariska fehérnemű gyűjtést indítottak a 
; sebesült harcosok részére A közönség 
j áldozatkészsége oly nagy volt, hogy rövid 
| két óra leforgása alatt két nagy szekér 

fehérnemű és mintegy száz párna gyűlt 
Ös9 te. A feldolgozást a gyűjtő hölgyek 
vállalták magukra.

200 darab fejpárnat küldőit Geletnek 
í és Alsózsadány község lakossága a Vörös 
; Kereszt egyesület budapesti raktárának a 
. sebesültek részére. Nem minden íregindu- 
. lás nélküli látvány volt, amint a földhöz 
. ragadt szegény asszonyok is friss tiszta 
| tollúból készült két uj fehér huzattal ellátott 
, 1 — 2  fejpárnát hoztak a községházára.

Aranyosmarót hölgyközönsége az oda 
szállítandó sebesültek számára nagymennyi
ségű alsóruha készletet gyiijiött össze. A 
polgáti leányiskola egyik tantermében varró
műhelyt rendezlek be a hölgyek, ahol a 
beküldött anyagokat feldolgozzák és a 
viseltes fehérneműt kijavítják. Hósapkákat, 
csuklóvédőket stb. szintén fognak készíteni.

Valkházán Kántor István tanító kezde
ményezésére a lelkes hölgyek negyven párna 
tollat gyűjtöttek.

— Sebesült harcosok Léván. Egy füzes - 
gyarmati származású lévai honvéd, aki a 
Lublin körüli harcokban két golyót kapott 
a ballábába s ezért hat heti szabadságot 
kapott, a napokban bent járt Léván. A 
sapkája mellett még ott lobogott egy fehér 
szalag, aranyos betűkkel egy jókívánsággal; 
a harctérre menet kedveskedtek vele 
neki valahol. A v»téz, bot mellett ment sán- 
tiká'va. Az egyik gólyót ő vette ki magának 
egy evőkanállal, a másikat pedig az orvos. 
Az utca népe és a katonák szeretettel fog
ták őt körül. No, mi baj, kérdezi öt egy 
később jövő honvéd, — semmi, feleli a 
sebesült harcos, — és azzal tovább biceg. 
Ilyenek a katonáink, két golyót lőttek bele 
mégis azt mondja, hogy semmi baj! Bolc- 
mcoui Józstf önkéntes, ő is a Lublin mellet
ti ütközetben sebesült meg, szintén Léván 
tartózkodik, édesanyja lakásán ápolják.

— A háborúba vonult tanítók fizetése. A 
Tanítók Ors/.ágos Szövetségének elnök 
sége a kultuszminiszterhez fordult sürgős 
kéréssel, hogy a hadbavonult tanítók fizetése 
feleségük, avagy szüleik által aláirt nyugtára 
is folyósitassék. A miniszter intézkedett és 
elrendelte, hogy a háborúba hívott tanító 
helyett a felesége, v,<gy szülei is aláírhat
ják az esedékes fizetési nyugtát s az álla
mi iskolai gondnokságoktól aláirt nyugtá
kat az adóhivatalok kötelesek kifizetni. 
Ugyan ilyen intézktdés alapján kiutalvá

nyozzák az államsegélyeket is a felekezeti 
iskolaszéki elnökség íáttamozására.

— A láva — nagysurányi vasút, sok ha
logatás után, amint értesülünk, foly hó 25- 
4n fog megnyílni A vasút menetrendje is 
meg van már állapítva s lapunk számára is 
megküldték. A közönség tájékoztatása vé
gett még a vasút megnyitása előtt közölni 
fogjuk. I

Magasságos Isten!
Te, tki a népek sorsát Intézed, aki szo

morúságot, veszélyt, gondot bocsátottál 
mindnyájunk fejére, aki adtad azt, hogy  
remegve, lehajtott fővel nézzük a világ 
összeomlását, halgass meg bennünket.

Minden idegünkkel, minden érzékünkkel, 
minden erőnkkel tudjuk, hogy ezt a nagy 
beláthatatlan harcot végig kell harcolnunk. 
Tudjuk azt, hogy ami ma előttünk áll, az 
harc az életért, a világosságért, mindedért 

. ami szent és nagy dolog előttünk. Tudjuk 
| azt, hogy ebben a harcban nekünk és 
I azoknak, akik mi mellettünk állanak, el- 
| bukniok nem szabad, nem a mi egyéni 
| vagy nemzeti érdekünk miatt, hanem sok*
| kai nagyobb, magasabb, szebb szempon- 
í tok miatt sem.

Ezt tudjuk, érezzük és ebben az órában 
: mégis hozzád fordulunk, Istenünk, ki 
! mérhetetlen magasságból tekintesz le reánk 
j nyüzsgő hangyabolyra, 
j Legyen a végzet az, aminek jönnie kell. 
, Sorsunk elvégeztetett, ha ni még nem is 
I tudjuk azt. De bármi is legyen a végzet, 
| egyet kérünk tőled, Istenünk. A kultúráért 
I emeljük fci szavunkat. Ez a háború a 
I a kultúra háborúja a barbariznus, a zsar- 
| nokság, a középkor ellen. Eddig még min- 
‘ den háborúban azok győztek, akik a kul- 
j túra zászlóját vitték maguk előtt. Eddig te, 

jóságos Isten, nem engedted soha, hogy 
j kulturérdekek végleg elpusztuljanak. Min- 
• den világkatasztrófából a kultúra került ki 
5 győztesen. A kultúra hatalmas erkölcsi 
1 ereje bennünket segít, bennünket támogat, 

add te Mingenható Isten, hogy ez a kultu- 
\ ra valóban erős és hathatós hátvédje le- 
■ gyen ennek a háborúnak a mi részünkön.

Tebenned van a mi legfőbb reménysé
günk. A kultúra, amin válvetve dolgoztunk 
évtizedek óta, most éli át erőpróbáját. 
Most kell megtudnunk, hogy fáradságunk, 
költségeink, buzgólkodásunk a háború ellen, 
a kultúra fejlesztése érdekében, megtermi-e 
a maga gyümölcsét, vagy el kell-e veszi- 

i fenünk minden bizalmunkat, reményünket, 
j csalódnunk kell-e minden ideálunkban, 
| minden eszményünkben.
I Add meg, Istenünk, hogy ezt a csaló- 
\ dást ne kelljen megérnünk, add meg, hogy 

a kultúra megmaradjon nekünk és a kul
túrába vetett bizalmunkat ne csorbítsa 

j meg semmi, és add meg a mi fegyvereink- 
i nek, melyek az igazságért, az igaz érde- 
j kékért, a kultúráért és annak eredménye- 
i iért harcolnak, a megérdemelt igaz győ- 
I zelmet
i Jóságos Isten légy velünk I

— A harctér felé • . . Pénteken kora 
! haliialban fölharsant a kürt és a csuka-

szürke ruhás honvédek duzzadó harci 
| kedvvel, fölvirágozva, vidáman és büszkén 
I indultak útra, hogy kövessék a múlt hó- 
| napban Léváról elutazott bajtársaikat, a 

harctérre. Adja Isten, hogy sok dicsőséget 
szerezzenek a magyar névnek és diadal
masan, mint győzők jöjjenek vissza.

— Ajánlkozó gazdasági munkások. A 
Barsmegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatalánál Léván igen sok megyebeli mun
kás ajánlkozott répaszedésre és egyébb 
őszi mezőgazdasági munkára. Akinek mun
kásokra van szüksége, az forduljon a fönt 
említett hivatalhoz személyesen vagy levéj 
utján.
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__ Tüzesetek. Hétfőn hajnali 2 órakor tűz 
támadt Szilárd Henrik földbérlön.k (a ki 
katonai szolgálatra bevonult) Léván, a Hon
véd utcában levő istállójában. Az istálló
ban húsz fejős tehén volt, ezekből több 
égési sebeket szenvedett, egy tehén bele 
is pusztult, egyet pedig lekellett vágni. A 
tüzet az udvarban elszállásolt katonák 
egypár tűzoltóval és a polgári őrséggel 
eloltották, mielőtt nagyobb arányokat ölt- 
hetett volna. A vizsgálat szerint a tűzesete 
gyufával való gondatlan bánásmód okozta

E hó 4-én pénteken délután félkettő táj
ban a pályaudvaron kigyJadt a lévai ura
dalom tulajdonát tevő színbe beraktározott 
cserkéreg. Csakhamar hatalmas tűz keletkezett 
a könnyen égő száraz anyagban. Tüzet fog
tak a vasúti kocsik is, melyekből három 
darab elégett. Elégtek a villamos oszlo
pok is, és a vezetékek leszakadtak 
a földre A tűz körül nagymenyiségü 
faanyag van, melynek elhordásán fáradoznak 
A tűzoltókkal a katonák is derekas munkát 
ejtenek ki. Mikor t sorokat Írjuk, a nagy 
tűz még mindég tart s azt hiszik, hogy a 
nagymenyiségü cserhéjkészlet eloltása na
pokig fog tarfa A. A tűz keletkezésének oka 
eddig még ismeretlen

— A Lévai Apoilo Mozgoszinház előadása 
a Vörös K-Készt javara. Fertikó Jószef, a 
Lévai Apolló Mjzgószinház áldozatkész 
derék tutajdonosa a múltkor a katonák 
családjai javára rendezett előadást, e hó 
6 iki előadásainak húsz százalékát pedig a 
Vörös Kereszt lévai fiókja javára ajánlotta 
föl. A közönség tehát ilyenformán a kelle-

eset igazán a hasznossal s nemessel 
kötheti össze. A válogatott műsor központ
ja „A gyanú öl“ cimú 4 felvonásos nagy
hatású drámai újdonság lesz, melynek 
főszerepét a világhírű művész, Psylander 
adja. A műsornak ezenkívül még lesz egy 
fénypontja, ez a hires kalotaszegi népélet 
bemutatása, természeti felvételek nyomán. 
Eme erdélyi falu festői, színes népviselete, 
amint már köztudomású, világhirll, a kalo
taszegi vanottas remek magyar specialitás. 
A műsor többi száma a vidámság szolgá
latába szegődött, igy mindenképen egy 
kellemes estre van kilátása a mozilátogató 
közönségnek.

— Statisztika a háborúkról. Európa min
den sarkában reng a föld és dörögnek az 
ágyuk éa fegyverekben állnak a milliók. 
Ilyen időkben egy statisztika az utolsó 40 
évről igen érdekes lest. 1870-től 18 háborút 
viseltek ai európai nagyhatalmak, amelyek 
közölt természetes volt néhány véres gyar
mati háború. Ezekben ai időkben a legne
vezetesebb háborúk voluk: az orosz-török 
háború (1878.), a francia-tuniszi gyarmati 
háború (1881.), a toubingi francia expedíció 
(188.).), a madagaskari francia expedíció 
(1895.), a görög-török háború (1896), Itá
lia háborúja Ahesszinia ellen (1897.). a 
spanyol-amerikai háború (1898). az angol- 
bur háború (1899.), az angol expedíció 
Szudán ellen (1899.) az európai hatalmak 
háborúja a chinai boxerck ellen ('900.), az 
orosz-japán háború (190 .), a francia-ma
rokkói harc (1908 ) és az olasz-török há- 
haboru (1911.) mint a tizennegyedik hábo
rú. A 15 ik helyen áll a német expedíció 
Délnyugat-Afrikáb ;n Herrero ellen. Volt 
ezek után egy olyan i áboru, amelvben egy 
európai halálom sem volt érdekelve: a 
japán-chin i háború 18 4-ben. Ehhez kell 
szár.iianun: a két balkáni háborút

A Barsmegyei Népbank a há
ború tartamára egy megbízható 
iroda szolgát keres.

— Darvin. Dr. Fülöp Zsigmond népszerű 
természettudományi folyóiratának augusztus 
15-i száma a következő cikkeket közli 
Schwenfurth: Egy hófujta népről (az oszt- 
jákokról). Fehér J e n ő : állatlélektant problé
mák. ifj Sirnonteits Elemér: Az ember küz
delme az elsőségért a természetben. A 
viviszekció kérdéshez hozzászólnak Cserny 
Dezső, Mosánszky Lothár, dr. Székely 
Imre, Kőmives Sándor. A tengeri emlősök 
sorsáról ir Benke Albert. — A kétheten
ként megjelenő illusztrált folyóirat előfize
tési ára a Darwin-Könyvtár köteteivel 
együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot 
küld a kiadóhivatal Budapest, VI Andrássy 
ut 60.

— Anyakönyvi bejegyzések. Születések: 
Taby Lajos Hagara Julianna: Sarolta 
Viktória Maria, Tarmk Lajos Kugyela Má
ria : Lajos Házass in Gelanyi János Csuvara 
Erzsébet, rkaih. Öszuska Sándor Lakos 
Erzsébet, rkath. HaiálozU ifj. Jarabek József 
5 hó, tüdőgyulladás, ifj. Szabó Mihály 38 é. 
melhárgyagyuiladás, Krkos Anna 3 hó, he
veny bélhurut, özv. Tuturus/. Márton né 
Styevko Erzsébet 74 é. aggkorivégkimerü- 
lés özv. Mód István 78 é. aggkrn. özv. 
Puchovszky Sándor 85 é. aggkrn. özv. 
Goidsiein Gáborné Meisel Róza 82 é. aggkrn. 
özv. Jancsó Petemé Zsitnyan Anna 80 é. 
tüdőgyulladás

Köszönetnyilvánítás.
A József kir. harceg Szanatórium Egyesület 
lévai tüdobetey-gondozó intézetének 10 se-' 
besült harcos oetogadására alkalmas kór
házzá való átalakításához hozzájárultak 
még a következők : (Folytatás)

Özv. Frommer Studo né 4 törülköző, 5 
huzat. Frommer Mór ne 1 dunyha, 6 törül
köző. Gio.e Vilinosm* 1 vánkos, 2 lepedő 
2 törülköző, 1 matrac, 2 huzat. Di. Ger
gely Fülöpné 2 lepedő, 4 huzat. Honecz 
Józsefné 2 vánkos, 2 .epedő, 6 huzat, 1 
takaró. Hoiczminn Búd gné 2 lepedő 6 
törülköző. Jozsefcsck G záné 20 korona 
készpénz özv. Jozsefcse: Károlyné 2 ván
kos, 4 huz.it. Knapp D.ividné l ágy, 2 
vánkos, I lepedő, l lak író, 3 törülköző, 
2 matrac, > huzat özv. Laufmann Kál .án 
né 5 vánkos, l takaró, 4 törülköző, 13 
huzat. 6 aisó-nadrág. Kertész Ltjosné 2 
vánkos. Kovátsik Samuné l matrac. Ko
vács Sándor éa Kohn l vánkos, 3 huzat, 
l ing, l alsó-nadrág, 3 pár papucs. Kun 
és Láng 2 vánkos, l lep dó, i takaró, 6 
törülköző, 3 huzat, l matrac, özv Kol- 
paszky Dánielnó l lepedő, 2 törülköző, 2 
ing, 4 alsó nadrág 3 pár harisnya, Kappel 
Pál 5 korona készpén*. özv. Kern Bélám* 
l vizkihordó vödör, 2 tejes fazék. Kern T. 
cég 10 kanál. Levatich Gusztávné 2 van 
kos, 2 lepedő, 4 törülköző, 4 huzat. Med- 
veczky Sándorné l ágy, l szalmazsák, özv 
Missák Zsigniondné 2 lepedő, 2 törülköző,
1 matrac, 2 huzat. Nyitrai é tsa r. t. 12 
fej tábla, 100 iv kórtörténet. Ordódy End 
réné 3 lepedő, 3 törülköző Pollak Kál-* 
mánné l ágy, 6 kés, 6 villa, 6 kávés ka
nál. Dr Priszner Gyu'áné l ágy. Schubert P.né
2 vánkos. 2 lepedő, l takaró, 2 törülköző, 
6 huzat, 3 in *, 3 alsó-nadrág, l niairac.

Jótékony előadás az Apolló mozgóban!
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KOVÁCS SÁNDOR
c ipőárn liáza  

L É V A ,  K ossuth-tér.

Ajánlja dúsan felszerelt 
=  cipőraktárát. —_*£.-
Olcsó árak!
Hagy Dálaszléb!

________  C<§_________

Legjobb minőségű
footbal-cipök.

_________jgx®_________

Mértékszerinti osztály.

1 Férfi amjrkai sevr. v boxcipö 9 — K 
5ima tiszticipö — — — 9 — K !

j Elegáns amerikai női félcipő 3 K — f  
Csinos női sevr. füzes v 

gomboscipö — — — 8 K 50 f i
Valódi angol sevró női gom 

bős vagy füzöseipö — íl K —  f

Legelegánsabb férfi amerikai 
barna bagariacipö — — 13*90 K

Valódi angoi sevró vagy box 
férficipö — — — — II— K 

Fiú box füzöseipö 35-tci 39-ig 7 50 K

Gyermekcipők nagy választékban.

S C H U L C Z I G N Á C Z
K Ö N Y VN YO M D A  K Ö N Y V K Ö T É S Z E T  

LÉVA, Eötvös-u. 7. Kazinczy-u. 2. 
T E L E F O N  24.

vessünk mésznitrogén és kálival. 

^  # ( \ terméshozamot meglepő módon
| j Q 7 l p [ f  A T  növeli. Thomassalak, 40 °|0-os super- 

i . *r\ \ J  E fosfát, ammóniák, koncén trált mar

hatrágya valamint takarmánynemüe- 

et u. m. korpa, száraz szelet, olaj-pogácsa, s takarmánysó 

úgy vaggonárúban mint kisebb tételekben elsókézből leg

olcsóbban szállít.

Halmos Jenő Léva, Honvéd-utca 2.

B Ú T O R O K  
Kárpitos és dí

szítő munkák. Teljes lakberendezések  
W eifca Á ru i  in  Cégvezető: K o l in  N á th á n  
butorkészitőnél szerezhetők  be 

Zsarnóczán.
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Gazdák figyelmébe !
Mint a budapesti Műtrágya szövetke

zet megbízottja, tisztelettel értesítem, hogy 
S u p e r fo s fá t , A m on iitk , Tho- 
■ a « § a U k ,  C h ilk m lé tro m ,

nálam ugy vaggonszámra, mint kisebb 
mennyiségben ép oly árban szerezhető be, 
mint a Műtrágya szövetkezetnél.

Fizetési feltételek : Készpénz fizetésnél 
3«/o pénz engedni, vagy 6  havi időre, 6  
hónapon túl a szokásos késedelmi kamattal.

Továbbá az összes takarmányok korpa, 
szárazszelet, olajpogácsa stb. ugy vaggo- 
nonként, mint kisebb mennyiségben a leg
olcsóbb árak mellett kapható.

Teljes tisztelettel 
VERBOVSZKY JOACHIM 

Léva, László utca 8.
Schöller-kastéllyal szemben.

K é t  polgarista  
leányt elfogadnék teljes el

látásra.
C im a kiadóban.

Két szobás lakás
konyha és hozzávaló mellék

helyiségekkel együtt

azonnal k iadó!
Paradicsom befőzésre alkal
mas erős palaczkok 4 fillé

rével a városi szállodában 
kaphatók.

» H ír lap

i S r u t r a
k & h & i ' e s i  s ö r f ő z d e :

ESERCO
P a t e n t  b e f ő t t e s  ü v e g

mely megbízhatóbb mint bármely más ha
sonló elzárható befőttes üveg.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb 
légmentesen elzárható patent befőttes
üvegje.

Egyedárusitás Barsmegye részére:
Vám os Mór

üveg és porcellán kereskedésében

b I v A n.
Telefon H .  szám

Állandóan nagy kész
letet tartok.

lgyék naponta 1-2 palack

Szent I s t i é n
dupla maláta sört,

mert ez a legelső, a valód i!
A söriparban korszakot alkotó a
Kőbányai Polgári Sörfőzde

ezen világhírű söre, melyet ma minden 
országban utánoznak. Nemcsak a legél
vezetesebb üditő ital, de csodálatos 
gyógy hatása is van idegesség, étvágy- 
hiány, vérszegénység, álmatlanság, tiidő- 
és gyomorbajoknál. Igen ajánlható láb- 
badozó betegeknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja : Noorden tanár Becsbe**, Ko
rányi tanár Budapesten, G'*ax tanár 
Abbázziában és számos más szaktekin
tély.

Lévai főraktár:
Szenessv, Tonhaiser és Társa

cégnél, Léván. Telefon 61 sz,
Kapható minden jobb kávéház- 
bán, fiiszer ás csemegeüzletben.



Teljes hálószoba matt barna 
i keveset használt állapotban, 
j továbbá 2 szekrény, asztalok, 

kredenz mozsdó tükörrel 
könyvszekrény üvegajtóval 

igen jutányos áron megvehető.
Cime a k iadóhivatalban.

j kapható
r e g g e l  6 - 7  k ö z ö t t

• Métermázsája 5 korona
í NEUMANN IGNÁCZ

s i r - n M i r í h n  b t  S í n .
" ^ ™ BIBHH“ IIÍ" BBHB— IBBBEr' 1 ** - szükségletét szives-

Coksz és bzalonfütőszén
i  3*hő rendűek.

Szén métermáz^ája íí iá .  WO t i i i .  Coksz házhoz száilitva 4  Iá . WO f i l l .
S P I T Z  Á R M I N  s z á l l í t ó  cég  Honvéd-utca 8 — Saját ház. |

K y A f l  $ lm %  a j d e n t l i a k  I
E p o n g e  é s  c r e p o n  Férfi szalmakalapok, girardi s
m i n d e n  s z í n b e n ,  m i l e  panama, könnyű nemez ka-
f l e u r  g r e n a d i n o k  é s  lapok apacs ingek és a leg-
e t a m i n o k  a  l e g ú j a b b  újabb nyári nyakkendők
b l o u s o k  é s  p o n g y o l á k  nagy váasztékban
nagy választékban kaphatók. kaphatók

Legnagvobb választék |t , rv í  ”7 K / i A M M  T ) A T \ A / í ) dvatáruháza

a t r  divat- h Q L Z M A N N  p Q ü U f a  25,

8 L é v a i H írlap 36 szám
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